

市场新闻聚焦

创新打造“焦个企惠” 助“小个体”实现大作为

我市精准帮扶个体工商户工作成全省亮点

本报记者 王冰

1月15日、16日,2025年河南省市场监管工作会议在郑州召开。会议紧扣全省上下全面贯彻党的二十大精神...

意见》,设立个体工商户发展基金,将支持个体工商户发展工作纳入财源建设考核。

市市场监管部门发挥紧密联系个体工商户的优势,不断开拓思路、创新工作方法,针对新情况新变化推出更具针对性的政策措施...

会上重点人力资源和社会保障部、国家市场监督管理总局表彰决定,市市场监管局荣获“全国市场监管系统先进集体”...

高位谋划部署 确保强力推动

近年来,市委、市政府高度重视促进个体工商户高质量发展工作,安排专题调研,形成《个体工商户发展情况调研报告》...

市市场监管部门发挥紧密联系个体工商户的优势,不断开拓思路、创新工作方法...

聚焦数字赋能 破解融资难题

“焦个企惠”平台试运行后,针对个体工商户和小微企业政策知晓度不高,金融机构面向个体工商户的融资产品少...

“焦个企惠”平台上线以来,已发布政策法规、新闻要讯等185条,“名特优新”个体工商户宣传摸排+融资服务+信用评价服务模式...

为保障惠企政策精准推送,我市依托大数据模型,建立7类

110项评估体系,为个体工商户精准推送政策内容。开通了“零工市场”“创业课堂”...

“焦个企惠”平台上线以来,已发布政策法规、新闻要讯等185条,“名特优新”个体工商户宣传摸排+融资服务+信用评价服务模式...

实施精准帮扶 务求见行见效

作为个体工商户的“娘家人”,市场监管部门倾力服务助力让“小个体”实现大作为。围绕市场准入、创业扶持、柔性执法...

省市场监管局调研组 督导检查我市“双节”期间价格监管工作

本报讯(记者王冰)1月16日、17日,省市场监管局调研组到我市调研“双节”期间价格监管工作进展情况。

调研组一行先后到焦作火车站、丹尼斯生活广场、云台山景区和焦煤集团等地,就交通、生活必需品、住宿、景区服务、煤炭销售和重要民生商品价格监管工作开展情况进行调研。

调研组充分肯定我市“双节”期间价格监管方面的成效。调研组指出,市市场监管局扎实开展工作部署,行动迅速、成效显著。

就持续做好“双节”期间价格监管,调研组要求市场监管部门要制订工作方案,细化责任分工,切实履行监管责任;要密切关注市场价格动态,重点加强商超、农贸市场、餐饮、文娛、交通等领域价格监管...

市市场监管系统 集中收看“食安中原”公益大讲堂

本报讯(记者王冰)1月7日,省市场监管局“食安中原”公益大讲堂第三期直播讲座举行...

此次培训以视频直播形式开展,各县(市、区)市场监管局同步设立分会场。共有食品生产经营者代表共100余人在焦作分会场集中收看。

品添加剂新国标新版重点内容进行解读,帮助食品生产经营企业科学认识新国标,提高基层监管能力,进一步提升食品安全保障水平。

此次培训以视频直播形式开展,各县(市、区)市场监管局同步设立分会场。共有食品生产经营者代表共100余人在焦作分会场集中收看。

市市场监管局举办新版《集贸市场 计量监督管理办法》宣传贯彻会

本报讯(记者王冰)为加强集贸市场计量监管,规范集贸市场经营管理,保障市场秩序与消费者权益,1月7日,市市场监管局举办新版《集贸市场计量监督管理办法》宣传贯彻会。

会议解读《集贸市场计量监督管理办法》等计量相关法律法规,对下一步集贸市场工作进行安排部署。

出台《集贸市场计量监督管理办法》,新办法将于3月1日起正式施行。此次修订《集贸市场计量监督管理办法》,主要是针对近年来集贸市场内不法商家“缺斤短两”“计量作弊”等现象,解决民生关注的热点问题,加强计量管理制度建设...

市96333电梯应急救援中心 时刻“有呼必到” 维护群众乘梯安全

本报讯(记者王冰)近日,从省96333电梯应急处置工作会议上传来消息,市96333电梯应急救援中心在2024年全省96333电梯应急处置平台建设及运行监督检查中获评优秀档次...

起,电梯保障333起。据统计,在1191起电梯困人事件中,电梯困人处置成功率达100%,成功解救被困人员2911人。维保单位救援到达现场平均用时12.62分钟,现场施救救援平均用时3.46分钟。

县区看台

博爱县市场监管局 积极推动零售药店 规范使用“互联网+电子处方”

本报讯(记者王冰)为积极回应和着力解决人民群众关切的安全合理用药问题,博爱县市场监管局积极推动零售药店规范使用“互联网+电子处方”,破解监管难题。

该局注重宣传引导,鼓励零售药店通过自主选择合法运营相关资质的互联网医院远程诊疗平台,通过互联网与药店共享处方,为公众提供免费诊疗和开具电子处方服务...

处方药。执法人员不定期就辖区零售药店“互联网+电子处方”使用情况开展监督检查,重点检查电子处方系统、服务模式、问诊流程等是否存在不合规之处。指导药店和消费者合理用药,要求辖区药店必须遵守相关法律法规,如发现问题将依法予以严肃处理,切实维护好药品市场秩序。

中站区市场监管局 举办食品安全档案资料观摩会

本报讯(记者王冰)为进一步规范总结年度食品安全工作,1月10日,中站区市场监管局举办食品安全档案资料观摩会。

会议共分两个阶段,与会人员首先对参与评比的监管所和业务股室档案,逐个逐项进行了检查。随后,围绕如何做好食品安全监管工作,大家谈做法、谈不足、谈谋划,聊感想、聊经验、聊目标...



抓细抓实各项措施 全力护航年味市场

市场监管系统切实加强春节期间市场监管工作

本报讯(记者王冰)为确保市民欢度佳节,近期,全市各级市场监管部门持续加强食品药品安全、特种设备安全、工业产品质量安全及市场物价稳定等重点领域监管执法,切实维护市场秩序,筑牢市场监管防线。

严格监管执法,确保节日期间食品安全。春节将至,年货市场迎来销售旺季,各级监管部门以春节期间消费量大、人民群众生活必需的小麦粉、植物油、肉制品、乳制品、淀粉制品、酒类、饮料、调味品、糕点为重点品类,以旅游景区、高速公路沿线服务区、节日聚集活动场所等为重点区域,以地方特色食品生产企业、承办年夜饭、大型活动、农村集体聚餐等活动的餐饮单位、网络订餐平台等为重点单位,加大监管力度,强化问题隐患排查。常态化开展春节食品安全监督抽检和食品快检专项行动,消除食品安全隐患,加强食品安全风险预警,及时发布食品安全消费提示,守护人民群众“舌尖上的安全”。

强化风险排查,严防严控药械化安全。针对节日特点,以零售药店、个体诊所等为重点场所,以药品购进渠道、储存条件、网络销售等为重点环节,以疫苗、血液制品、麻精药品、集采药品、“一老一小”用药及无菌和植入性医疗器械、青少年近视防治相关医疗器械、医疗美容类医疗器械、口腔科医疗器械等为重点品种,深入开展药品、医疗器械安全风险隐患排查。以商场、超市、美容美发机构等化妆品经营使用单位为重点检查对象,以染发类化妆品、儿童化妆品、进口化妆品为重点品种,加强化妆品经营者安全风险隐患排查。

守牢安全底线,加强特种设备和工业产品质量监管。重点检查锅炉燃烧器、安全附件的情况,严禁锅炉带病运行;加强人员密集场所电梯、滑雪场客运索道、游乐园大型游乐设施和旅游景区、游乐场非公路旅游观光车辆的监督检查。紧盯危险化学品及其包装物、车载罐体、电线电缆、建筑用钢筋、建筑保温材料、水泥、燃气用灶管阀及燃气泄漏报警器、电动自行车及其电池和充电器、消防产品、农资等重点工业产品。加强对节日需求旺盛、与广大人民群众基本生活密切相关的羽绒制品、冬季取暖产品、食品相关产品、学生儿童用品、老年用品等消费品质量安全监管。

聚焦民生热点,加强粮油肉禽蛋菜奶盐等生活必需品市场价格监管,严肃查处囤积居奇、哄抬价格、串通涨价等违法行为;重点规范商场、超市、药店等行业的

明码标价和收费公示行为;加强对线上线下商品零售企业以及电子商务平台的价格法律法规宣传。加强春运市场和交通运输领域价格监管,以火车站、汽车站、出租车、高速公路救援等为重点区域,严肃查处超过政府定价擅自涨价、价外收费、不按规定明码标价及高速公路车辆救援服务“乱收费”等价格违法行为。加强旅游市场和旅游领域价格监管,重点查处旅行社不履行价格承诺、旅游购物店虚假打折、虚假优惠,旅游餐饮场所两套价格、低标高结、模糊标示价格附加条件,以及景区通过违规设置“园中园”门票、不同景区联票等形式变相提高门票价格,不按规定执行明码标价等行为。

为确保各项措施落到实处,市市场监管局专门成立11个调研组,采取明察与暗访相结合的形式,持续对各县(市、区)市场监管局开展食品药品安全、特种设备安全、工业产品质量安全及市场物价稳定等工作进行督导检查。要求各级市场监管部门要增强风险意识,认真履行监管职责,确保春节期间市场监管领域消费安全,秩序稳定,切实提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。



图① 1月18日,市、区两级市场监管部门联合第三方快检公司在中州农贸市场等地,开展春节“你送我检”免费食品检测惠民活动。

图② 连日来,山阳区市场监管部门细化辖区药店监管举措,全力筑牢安全防线,切实保障节日期间良好市场环境。

图③ 为护航节日市场,保障群众入口安全,解放区市场监管局对辖区餐饮门店开展督导检查。

图④ 市市场监管局直属分局开展节前食品安全大检查,积极完善节日期间食品安全监管应急预案,切实守护好群众“舌尖上的年味”。(本版图片均由石补摄)

产品质量检验检测中心 在新疆监管棉花公证检验中获赠锦旗

本报讯(记者王冰)1月14日,新疆汇锦物流有限公司(监管棉花仓库)向产品质量检验检测中心驻疆监管棉花公检团队送来“担当作为守护疆棉,焦作纤检情暖天山”锦旗,对该团队在棉花公证检验工作中履职尽责,保障监管棉花质量、服务企业发展的表示谢意。

2024年10月8日,市产品质量检验检测中心选派6名检验业务骨干人员,赴新疆巴音郭楞蒙古自治州开展监管棉花公证检验工作。团队全体检验人员履职尽责、担当作为,克服天气寒冷、水土不服等困难,在急难险重任务中团结协作、勇挑重担、科学施救,保证检验能力均衡,入库检验及时高效。截至目前,该中心驻疆监管棉花公检团队已连续奋战近100天,检验棉花16000吨,受到当地企业的高度赞扬。

《医药企业防范商业贿赂风险合规指引》发布 列出正负面参考“清单” 指导医药企业规范经营

本报讯(记者王冰)1月14日,市场监管总局发布《医药企业防范商业贿赂风险合规指引》(以下简称《合规指引》)。作为推动医药领域商业贿赂治理关口从事后执法向事前预防转移的重要举措,该《合规指引》都有哪些具体内容?市市场监管局相关负责人对此进行了解读。

《合规指引》包含4个章节,共49条。“总则”章节对《合规指引》的目标意义、基本原则、适用范围、术语定义等作出系统说明;“医药企业防范商业贿赂风险合规管理体系建设”章节倡导医药企业规范管理增强合规意识,鼓励建立合规管理组织、合规制度、合规运行机制并注重合规文化建设;“医药企业商业贿赂风险识别与防范”章节对医药购销领域9个具体场景的行为规范和风险识别防范事项进行详细指导;“医药企业商业贿赂风

险处置”章节指导医药企业通过完善内部管控措施,配合监管执法实现风险的有效管控。

值得一提的是,《合规指引》充分贴近医药行业实际,注重具象化描述和实操性指导。汇总梳理学术拜访交流、业务接待、咨询服务、外包服务、折扣折让及佣金、捐赠赞助和资助、医疗设备无偿投放、临床研究、零售终端销售等9个具体场景的商业贿赂风险点,覆盖医药购销领域全业务流程。对每个场景内的风险因素进行逐一评估,根据风险等级进行明确的分类提示,列出正面、负面两张参考“清单”;对于医药企业经营行为的规范要求,划分为“应当、可以、建议、倡导”四个档次进行规范提示;对于医药企业应予以识别、防范的风险按照违法性风险程度,划分为“禁止、避免、关注”三个档次进行分类规制。在指导医药企业准

确识别、评估、分级商业贿赂风险的基础上,提出对于商业贿赂风险的分类处置预案,引导企业充分发挥主体作用,切实提升合规管理的积极性和有效性。

该负责人表示,《合规指引》的发布是推动医药领域商业贿赂治理关口从事后执法向事前预防转移的重要举措,将进一步提升医药领域商业贿赂治理效能,持续提升规范和净化医药行业市场秩序,为营造风清气正的良好行业环境发挥积极作用。同时,鼓励全市医药企业行动起来,全面落实企业主体责任,主动自觉拒绝商业贿赂行为,切实推动医药领域腐败问题和不正之风源头治理。



打扫关注我们 焦作市市场监管局 微信公众号